

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΚΑΝΟΣ www.yanniskakanos.gr

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΙΛΗΣ:

«Η τέχνη δεν είναι αντιγραφή»

» Παρουσιάστηκε το νέο βιβλίο του π. πρύτανη του Πολυτεχνείου Κρήτης αφιερωμένο στον αγιογράφο Νίκο Γιαννακάκι

«Η τέχνη δεν είναι αντιγραφή, όμως η αγιογραφία ως Τέχνη κάνει αυτή την δουλειά: απεικονίζει τις Ιερές μορφές του Χριστού της Παναγίας των Αγίων».

Τα παραπάνω επεσήμανε ο πρώην πρύτανης του Πολυτεχνείου Κρήτης Γιάννης Φίλης, μιλώντας προχθές το απόγευμα στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων στην εκδήλωση παρουσίασης του νέου του βιβλίου με τίτλο "Νίκος Γιαννακάκι: Είμαι ένας Αγιογράφος".

Όπως τόνισε ο συγγραφέας, «λένε ότι η Τέχνη αντιγράφει τον κόσμο. Διαφωνώ απολύτως. Αν ήταν αντιγραφή δεν θα άξιζε τον κόπο να συζητάμε για την Τέχνη, θα μιλούσαμε για φωτογραφίες και θα λέγαμε ότι οι φωτογραφίες οι απλές είναι Τέχνη». Πρόσθεσε δε ότι «ο κόσμος έχει πάρα πολλές μορφές, πάρα πολλές όψεις και η Τέχνη όπως και η Επιστήμη τι κάνει; Παίρνει κάποιες από αυτές τις όψεις, από αυτές τις μορφές του κόσμου και τις μεταφέρει σε άλλο επίπεδο, τις αναδεικνύει, τις αλλάζει, μας τις δίνει από μια οπτική γωνία που να προκαλέσει την έκπληξη, να προκαλέσει κάποια πράγματα που δεν προκαλούνται κατευθείαν. Επομένως δεν είναι αντιγραφή η Τέχνη» για να καταλήξει επισημαίνοντας ότι «η αγιογραφία ως Τέχνη κάνει αυτή τη δουλειά. Η καλή αγιογραφία, απεικονίζει τις Ιερές μορφές του Χριστού της Παναγίας των



Αγίων».

Μιλώντας στα "Χ.Ν." ο τιμώμενος καλλιτέχνης Νίκος Γιαννακάκις επεσήμανε τα λόγια που γράφει στο εξώφυλλο του βιβλίου του: «Ζωγραφίζω για να καταλάβω τον εαυτό μου. Ζωγραφίζω για να αποδεχτώ τον εαυτό μου. Πώς αλλιώς να βγάλω νόημα από μια τόσο σύντομη ζωή; Παίρνω τα χρώματα, τα ανακατεύω, τα απλώνω και φτιάχνω ιστορίες του κόσμου που μέσα τους στριμώχνω τη δική μου. Σκέπτη η ζωή μου είναι μια διαδοχή από γεγονότα. Με το χρώμα τα γεγονότα παίρνουν ζωή και νόημα. Ετσι ελπίζω να προσεγγίσω το νόημα της ίδιας μου της ζωής».

Για το βιβλίο μίλησαν εκτός από τον συγγραφέα, ο κ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς γενικός διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, ενώ τον συντονισμό είχε η κα Κατερίνα Ζομπανάκη, προϊσταμένη του Τμήματος Διά Βίου Μάθησης, Παι-

δείας & Απασχόλησης της Π.Ε. Χανίων.

Ο κ. Ζορμπάς παραλλήλισε τη δύσκολη παιδική ηλικία του καλλιτέχνη με τη δική του κι ότι θεωρεί τιμή που τον γνωρίζει από την εποχή που ζούσε ο μπροπολίτης Κισάμου και Σελίνου Ειρηνάιος Γαλανάκης.

Τέλος, ο δήμαρχος Κισάμου Θεόδωρος Σταθάκης με δήλωσή του στα "Χ.Ν." υπογράμμισε: «Είναι μια σημαντική ημέρα για ένα τέκνο της Κισάμου τον αξιαγάπητο Νίκο Γιαννακάκι, έναν άνθρωπο που με το χάρισμα του, την Τέχνη του έχει προσφέρει πάρα πολλά στη διακόσμηση, την καλύτερη απεικόνιση των αγίων με τις αγιογραφίες των αμέτρητων εκκλησιών και όχι μόνο, οπότε γι' αυτό είμαστε απόψε εδώ, για να τον τιμήσουμε και αξίζουν συγχαρητήρια στον συγγραφέα και σε αυτούς που συνέβαλαν στην έκδοση αυτού του θαυμάσιου βιβλίου του».



ΣΤΟ ΚΑΠΗ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟΥ

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση

Η Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση του ΚΑΠΗ Ακρωτηρίου θα πραγματοποιηθεί σήμερα Τετάρτη στις 7 μ.μ. στην αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων στο Πιθάρι (στον χώρο του πρώην Δημαρχείου). Στην εκδήλωση θα παρουσιάσει χριστουγεννιάτικα τραγούδια η Χορωδία των ΚΑΠΗ του Δ.Ο.ΚΟΙ.Π.Π., θα συμμετέχει η χορευτική ομάδα του Λαογραφικού Ομίλου Χανίων και θα πραγματοποιηθεί έκθεση ζωγραφικής από την ομάδα ζωγραφικής του ΚΑΠΗ Ακρωτηρίου. Επίσης στον χώρο θα πραγματοποιηθεί Παζάρι Αγάπης, τα έσοδα του οποίου θα διατεθούν στο Κοινωνικό Ταμείο.

ΑΠΟ ΤΗΝ "ΑΡΕΝΑ"

Θεατρική παράσταση «Ελίζα»



Θεατρική παράσταση με το έργο "Ελίζα" της Ξένιας Καλογεροπούλου, με πρωτότυπη μουσική του Χανιώτη τραγουδοποιού Λεωνίδα Μαριδάκη θα δώσει η θεατρική ομάδα "Αρένα" στο Βενιζέλειο Ωδείο, την Παρασκευή 11 Δεκέμβρη, στις 7μ.μ., Σάββατο 12 και Κυριακή 13 Δεκέμβρη, στις 12 μ. και στις 7 μ.μ. Γενική είσοδος: 5 ευρώ.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΙΜΗ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ

Νέο βιβλίο για τον Ελευθέριο Βενιζέλο

Την πρώτη πανελλαδικά παρουσίαση του νέου του βιβλίου πραγματοποιεί ο συγγραφέας Μίμης Ανδρουλάκης στα Χανιά, τιμής ένεκεν, την Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου και ώρα 7:30 μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο.

Πρόκειται για το "Ταξίδι μέλιτος" μια μυθιστορηματική αναφορά (με βαθιές πολιτικές προεκτάσεις) στον γάμο του Ελευθέριου Βενιζέλου με την Ελενα Σκυλίτση και στο άγνωστο γαμήλιο ταξίδι του σε όλη την Αμερική.

Με τον συγγραφέα θα συζητήσουν ο αναπληρωτής καθηγητής του Πολυτεχνείου Κρήτης και συγγραφέας Πολυχρόνης Κουτσάκης και ο δήμαρχος Χανίων Τάσος Βάμβουκας. Παρέμβαση θα κάνει ο γενικός διευθυντής του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών "Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος" Νίκος Παπαδάκης.

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, την Ένωση Πνευματικών Δημιουργών και τις εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ.



ΣΤΟΝ "ΚΗΠΟ"

Παρουσίαση βιβλίου Ευδοκίας Σκορδαλά - Κακατσάκη

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων με γενικό τίτλο "Το όνειρό μου ένας όμορφος κόσμος", που διοργανώνει το καφέ "Κήπος" στους χώρους του, σε συνεργασία με τον Δήμο Χανίων, τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και την Ένωση Πνευματικών Δημιουργών, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού, την Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου και ώρα 6μ.μ., θα γίνει η παρουσίαση του βραβευμένου απ' τον "Κύκλο του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου" παραμυθιού, "Ο Βασιλιάς των Ονείρων" της Ευδοκίας Σκορδαλά - Κακατσάκη.

Το βιβλίο θα παρουσιάσει η τ. σχολική σύμβουλος Προσχολικής Αγωγής - συγγραφέας Αγγέλα Μάλμου, ενώ αποσπάσματα θα διαβάσει ο ηθοποιός - καλλιτεχνικός διευθυντής του ΔΗ.Π.Ε.Θ.Ε.Κ. Μιχάλης Αεράκης. Θα ακολουθήσει μουσικοχορευτικό δρώμενο, σχετικό με το παραμύθι, από τα παιδιά της Ε2 τάξης του 5ου Δημ. Σχ. Χανίων, σε διδασκαλία της δασκάλας Φυσικής Αγωγής, Τόνιας Καπετανάκη. Συντονιστής της εκδήλωσης θα είναι ο δάσκαλος - λογοτέχνης Βασίλης Χαρωνίτης.

ΒΟΟΤCAMP TRAINING

ΕΝΤΑΣΗ | ΕΝΕΡΓΕΙΑ | ΑΠΟΛΑΥΣΗ

ΔΕΥΤΕΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
09:00 – 10:00
ΔΕΥΤΕΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
17:00 – 18:00

ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
συνδρομή 30 ευρώ/μήνα
(δεν έχει κόστος εγγραφής)

Πληροφορίες: 6932316792
2821045000

ένταση ενέργεια απόλαυση